
Astrijske dežele. Dnes teden t. j . 24. apr. 
bodo naš svitli cesar obhajali 251etnico svoje po
roke z bavarsko princesinjo Elizabeto. Svečanosti 
pri tej priliki bodo povsod, največje ua Dunaju, 
kder se bodo od 19—24 aprila sprejemale česti
tajoče deputacije itd. Državni zbor snide se še 
ta teden k svojemu poslednjemu delu. Potem bodo 
volitve. Liberalci se uže pripravljajo, posebno na 
Češkem, kder so osnovali v Pragi centralni volilni 
odbor in izdali volilni načrt, v katerem razglašajo, 
kaj hočejo sedaj volilcem obetati, da bi od jih 
bili voljeni. Toda načrt je precej šepav in niti 
liberalnim vladinim listom ne ugaja. To je ime
nitno, ker kaže vedno večji razdor v liberalnem 
ustavovernem nemškem taboru. Slovenci na Šta
jerskem bodemo g. Hermana in g. dr. Vošnjaka 
zopet prosili, da prevzameta kandidaturo; hvaležno 
ljudstvo neče pogrešati med svojimi zastopniki to
liko zaslužna in spretna boritelja. V Mariboru 
pa imamo nalog znanemu Seidlu še krono držav
nega poslanstva iz glave potegnoti, če ne bo sam 
rad šel v politični pokoj! V Ljubljani so Slovenci 
pri volitvi za mostni zastop v 3, razredu sijajno 
zmagali! Slava! Dežmanovi nemčurji so hudo pro
pali! — V Bukovini razsaja četa tolovajev strašno. 
Morali so vojaki iti nad nje. Mesenca maja bodo 
pri vojakih velike spremembe in povišanja, med 
novimi oficirji bo tudi več Slovencev! Za nesrečno 
mesto Szegedin je se nabralo 1,112.000 fl. Erdclj
iki katoliški škof Fogorassy je 30.000 fl. daroval 
za šole. Železniški most črez Savo v Brodu je 
prenizko nastavljen : paiobrodi ne bodo mngli pod 
njim dalje, če bo Sava količkaj napeta. 

Nova Avstrija. Za stavljenje katoliške cerkve 
v Banjiluki so cesar podarili 1000, za ono v Rami 
pa 1500 fl. V Sarajevu so ustrelili Mulo Begoviča, 
ker je trgovca Lehneija blizu Vranduka umoril, 
in Ha80 Bataroviča, ki je ravno tam ubil in izropal 
italijanskega konzula Perroda! Začasna vlada pod 
vojvodom Wiirtembergom je preveč pod magjarskim 
uplivom in je proglasila turškega generala Omer
paše razglas od 1. 1859 ter mohamedanskim begom 
in agam potrdila vse pravice. Kristijani so tedaj 
zopet tlakarji in rabotarji, kakor prej. Mnogi se 
uže selijo proč od nas v Čmogoro ! 

Politični ^gled. 

Vnanje države. Ves svet pretresuje žalostna 
novica, da se je tretji Slovan našel, ki je svojega 
carja hotel umoriti. Velikonočni pondeljek ob 9. 
uri zgodaj je ruski car Aleksander II. v Petro
gradu še! sprehajat. Brž sreča mladega, dobro 
oblečenega moža. Ta se ustavi, izvleče revolver, 
nameri v carja in sproži 4krat zaporedom, dokler 
ga niso zgrabili in na tla vrgli. Car je ostal ne
poškodovan, kroglje so se zarile v steno bližnjej 
hiši! Kdo je zločinec, še se prav ne ve. Hotel se 
je zastrupiti, pa so mu po sili vlili nasprotne vra
čitve. Ves ruski narod, vsi vladarji čestitajo carju, 
da je smrti tako čudovito všel! Pravijo, da je 
zločincu ime Sokolov, učitelj, in daje od nihilistov bil 
nad carja poslan ! Sultan ni dovolil, da bi evropski 
vojaki zasedli Rumelijo, rajši je kristijana Aleko
pašo proglasil za svojega namestnika v Rumeliji. 
Ali Bolgari utegnejo tega izvoliti za svojega kneza 
in tako bi Bolgarija bila vendarle združena vklub 
vsemu upiranju Magjarov in turkoljubov! Albanci 
so šli italijanskega kralja prosit, naj jih sprejme 
pod svoje pokroviteljstvo. Sveto deželo z Jernza 
lemora vred je sultan judu Rothschildu zastavil za 
200 milijonov. Egiptovski vicekralj je angleške 
in fiancoske jerebe izgnal, ker so večno le na to 
gledali, kako bi se velike obresti za posojene de
narje redno plačevale. ZuluKafri so Angleže zopet 
grdo natepli; 12. marca je 4000 divjakov zalezlo 
140 Angležev, vse posekalo in zajelo mnogo vozov s 
živežem in strelivom. Samo 1 lajtnant in 39 mož 
je srečno pete odneslo. 


